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奥思特数理化培训学校 www.astxx.com   0737-4311148   校址：沃尔玛后面老市政府内

常年招收：初中、高中学员，暑假特招：小六升初一、初三升高一预科班

2013年上学期九年级调研考试物理科试卷

时量60分钟   总分100分

本卷中，g一律取10N/Kg。请将答案都填写在答题卡上，否则不计分。
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一、选择题（每小题只有一个选项符合题意，将正确选项前的字母填入答题卡上对应的括号中，每小题3分，共24分）

1、下列数据最符合实际的是（    ） 

A. 一颗葡萄重约5 N                      B. 一个鸡蛋的质量约50 g
C. 公交车在市区的行驶速度约为60 m/s         D. 汽油机的热机效率约为90%
2、如图1所示，下列成语与其物理知识相符的是（  ）
[image: image21.jpg]



A.凿壁偷光—光的折射              B．井底之蛙—光的反射

C.猴子捞月—光的折射              D.杯弓蛇影—光的反射
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3、如图2，在一个标准大气压下，某同学将冰块放人空易拉罐中并加入适量的盐，用筷子搅拌大约半分钟；测得易拉罐中冰与盐水混合物的温度低于0℃，实验时易拉罐的底部有白霜生成。对于这一实验和现象的分析，正确的是(      )

A．盐使冰的熔点低于O℃，自霜的生成是凝华现象

B．盐使冰的熔点高于O℃，白霜的生成是凝华现象

C．盐使冰的熔点低于O℃，白霜的生成是凝固现象

D．盐使冰的熔点高于O℃，白霜的生成是凝固现象

4、洗衣机、空调等家用电器都使用三孔插座，插座中有一个孔是用来接地的。若在你家中这个孔没有接地，将会发生的现象是（  ）
A．插座因耗电增加而烧毁      B．这孔接地是为了更好的让家用电器散热

C．家用电器不能正常工作   D．人接触家用电器外壳时有可能发生触电事故
5、小明用相同的水平推[image: image2.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



力，分别使较重的A物体沿较光滑的平面移动，较轻的B物体沿较粗糙的平面移动，若在相同的时间内移动相同的距离．则下列说法正确的是（   ）

A．小明对A物体做的功多          B．小明对B物体做的功多

C．小明推A物体时的功率小        D．小明推A、B两物体时的功率相同

6、2011年5月，法国科学家发现行星“葛利斯581d”较适合地球生命居住，且同一物体在“葛利斯581d”行星表面所受重力大小是在地球表面的两倍．设想宇航员从地球携带标有“100g”字样的方便面、天平和弹簧测力计飞至行星“葛利斯581d”，测得方便面的示数是（　　）

　A、天平示数为100g，弹簧测力计示数为1N   B、天平示数为100g，弹簧测力计示数为2N

　C、天平示数为200g，弹簧测力计示数为1N   D、天平示数为200g，弹簧测力计示数为2N
7、关于温度、热量、内能，以下说法正确的是（      ）

A．0℃的冰没有内能
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B．水沸腾时继续吸热，温度保持不变

C．物体的温度越低，所含的热量越多

D．物体的内能与温度有关，只要温度不变，物体的内能就一定不变

8、某同学设计了如图所示的双向开关电路，电源电压保持不变，灯Ll标有 “3V 3W”字样，灯L2标有“9V 4.5W”字样.当开关拨至2位置且滑片滑到A端时，灯L2恰好正常发光．下列说法正不确的是（不计灯丝电阻随温度的变化）(    ）  

A．电源电压为9V

B．L2正常发光时，电路中的电流为0.5A

C．要使L1正常发光，滑动变阻器接入电路的阻值应为6Ω

D．当灯L1、L2分别正常发光时，两次电路的总功率之比为2:3

二、填空作图图（正确答案填在题中的横线上，14题的作图4分，其余每空2分，共24分）
9．如图4是小伟通过实验得到的凸透镜的像距v和物距u关系的图像。由图可知凸透镜的焦距是__________cm；当物距为30cm时的成像特点可应用于_________ （填“照相机”、“投影仪”或“放大镜”）。

10. 工厂里的冷却塔大多用水作为冷却物质，是因为水的         较大；在古代，人类学会了钻木取火的方法，这是利用           的方式改变物体的内能。
11.将一实心小物块轻轻放入装满水的烧杯中，物块漂浮在水面上，有1/4的体积露出水面，从烧杯中溢出的水重为1Ｎ．则物块漂浮时与未放入物块时相比较，烧杯中的水对烧杯底部的压力将____________（减小／不变／增大）；若用与物块相同材料制成一个1m３ 的实心物体，其质量为____________kg。

12.如图所示，用两个定滑轮和一个动滑轮组成滑轮组，每个滑轮重为30N．用这个滑轮组把重300N的物体匀速提升2m，不计绳重及摩擦，则拉力F大小是
    N，滑轮组的机械效率为     ．
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13、2012年7月22日，有着“轮滑变形金刚”之称的法国轮滑大师让伊夫·布朗杜，在张家界天门山通天大道上演了一场史无前例的轮滑挑战，并创造了人体轮滑以80公里/小时转急弯速度以及花样轮滑方式的新记录。本次挑战，布朗杜身着一套自己设计重约17公斤、有34个滑轮的“蓝色盔甲”服，在全长10.77公里、落差超过1000米的盘山公路上、滑越99道急弯险关，历时19分钟抵达终点。如图6所示为让伊夫·布朗杜在公路上滑行的情景。

请写出法国轮滑大师让伊夫·布朗杜在滑行的物理现象及其对应的物理知识

示例：

物理现象：让伊夫·布朗杜能从高处往低处滑行

物理知识：重力势能转化为动能

物理现象：                                                  
物理知识：                                                   

14、（1）如图7一束光线射到平面镜上，其反射光线与平面镜的夹角是300，如图所示，请画出入射光线并标出入射角大小。
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（2）如图8是静止在水平地面上的拉杆旅行箱的示意图，O是轮子的转轴，O’是箱体的重心。以O为支点，画出力F的力臂和箱体所受重力的示意图。
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图7                        图8

三、实验探究题（15题6分，16题7分，17题9分，共22分）

15.如图9所示是小华利用合金块、水等器材来测合金密度的实验情景。
（1）将合金悬挂在弹簧测力计下，示数如图甲，则合金块的重力为          N。

（2）将合金块慢慢浸入水中，弹簧测力计的示数将        （填“变大” “变小”或“不变”）；合金块浸没到水中后，弹簧测力计的示数如图乙所示，此时合金块在水中所受的浮力为     N；
(3)由此可计算出合金块的体积为         m3，它的密度为           kg/m3
(4)若将乙图中的清水换成盐水，弹簧测力计的示数将        （填“变大”“变小”或“不变”）。
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16．以下是小明同学探究“滑轮组的机械效率跟所提升物重是否有关？”的部分过程，请帮助他完成下列填空。

  ·设计实验

    实验目的：比较同一滑轮组在提升不同重物情况下的机械效率。

    (1)实验原理：η＝             。

    (2)实验器材：滑轮组一套、轻重不同的两物块、刻度尺、           、铁架台、细线。

·进行实验并收集数据

    (3)用同一滑轮组先后提升不同重物，相关数据收集在下面的表格中，请将表格数据补充完整。

	实验序号
	钩码重/N
	钩码上升的高度/m
	绳端的拉力/N
	绳端移动的距离/m
	机械效率／%

	①
	4
	0.1
	1.8
	0.3
	74.1

	②
	6
	0.1
	2.4
	0.3
	        


·分析与论证

    分析上表中的数据可以看出：

    (4)同一滑轮组的机械效率      恒定的（填“是”或“不是”）。

    (5)滑轮组的机械效率      l（填“大于”、等于”或“小于”）。

   ·评估与拓展

    (6)小明同学使用滑轮组提升重物时，测力计的示数一会儿大，一会儿小，
弄得小明同学一时不知该何时读数，你认为他在测量中应该在    时读数。

    (7)提升相同重物时，增加动滑轮的个数，滑轮组的机械效率将        （选填“变大”、“变小”或“不变”）。
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17、在“测量小灯泡电功率”的实[image: image3.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



验中，小灯泡的额定电压为2.5伏，电阻大约为10欧，电源电压为6伏。
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（1）图11甲中已有部分电路联好，请用笔画线代替导线将电路连接完整。

（2）小明正确连接电路后，闭合开关，发现无论怎样调节滑动变阻器灯泡都不亮，小明分析后确定是灯泡的故障。若电流表没有[image: image5.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



示数，电压表有示数且接近电源电压，可以判断灯泡         ；若电流表有示数，电压表几乎没有示数，可以判断灯泡           。

（3）故障排除后重新闭合开关，移动滑动变阻器滑片P到某一位置时，电压表的示数如图11乙，若要测量小灯泡的额定功率，应将图甲中滑片P向　　（填“A”或“B”）端移动，使电压表的示数为2.5伏；

（4）小金同学移动滑片P，记下多组对应的电压表和电流表的示数，并绘制成图11丙所示的图象．根据图象信息，可计算出小灯泡的额定功率是　　瓦．该图象不是直线，主要原因是　                                        　．
（5）完成实验后，该组同学又找来了几个不同阻值的电阻代替小灯泡继续“探究电压不变时，电流与电阻的关系”，得到的实验数据如上表，该组同学做完第2次实验后，用15Ω的电阻代替10Ω的电阻，闭合开关后，应将滑动变阻器的滑片P向     端移动（选填“A”或“B”），使电压表的示数为      V，完成第
三次实验。

四、解答题（每小题10分，共计30分）

18、（10分）工厂为了测试汽车发动机的效率，让汽车以72km/h的平均速度行驶了140km，用去汽油20升，查资料得：汽油的密度为0.7×103kg/m3，热值为4.6×107J/kg，发动机的功率为23kw，则汽车发动机的效率为多少？

19、（10分）如右图12所示的电路，L1和L2是分别标有“8v，16w”和“6v，6w”的两个灯泡，A、B间的电压为10伏。若L1、L2都能正常发光，则电路消耗的总功率是多少？R1和R2的功率分别是多少？

20、(10分)我国北方常遭遇严重的沙尘暴天气。所谓沙尘暴可简化为如下情景：快速向上刮起的大风将大量沙尘颗粒扬起后悬浮在空中(不动)，这时风对沙尘的作用力与沙尘的重力平衡，其作用力大小可近似表达为
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，其中ρ为空气密度，S为沙尘颗粒的横截面积，v为风速。如果沙粒的密度ρ沙为3×103千克／米3，沙粒半径r为2.5×10-4米，地面的空气密度ρ0为1.25千克／米3，那么要形成沙尘暴现象，地面的风速至少为多少米／秒。假设空气密度ρ随地面高度h的变化关系如图13所示，那么当地面风速为8米／秒时，当地沙尘暴的最大高度为多少米。(沙粒可近似看成球体，且体积V=
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2013年上学期九年级调研考试物理科试卷答题卡
	座位号
	


时量：60分钟   总分：100分

一、选择题（每小题只有一个选项符合题意，将正确选项前的字母填入题后的括号中，每小题3分，共24分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空作图图（正确答案填在题中的横线上，14题的作图2分，其余每空2分，共24分）
9、                     ，                         ；

10、                     ，                         ；

11、                     ，                         ；

12、                     ，                         ；

13 物理现象：                                                  
物理知识：                                                 

14、

             图7                                 图8

三、实验探究题（15题6分，16题7分，17题9分，共22分）

15、（1）         ，（2）       、       ，（3）              、          

（4）             
16、（1）              ，（2）              ，（3）              ，（4）          ，
（5）             ，（6）               ，（7）                
17、（1）
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（2）             、               ，（3）             ，（4）        、

                  ，（5）               、                  
四、解答题（每小题10分，共计30分，解答过程必须有必要的文字和公式，否则不计分）

18、解：

19、解

20、解：
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奥赛思维特色•培养名校英才——奥思特为你的名校之路导航！
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